

Ноябрь
3
Четверг
1938 год.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского горкома ВКП(б), райкома и горсовета Ивановской области.

№ 252
(2413)

Цена 10 коп.

Партийно-массовую работу в цеху — в центр внимания

Партийно-массовая работа решает успех выполнения любого хозяйствено-политического мероприятия. От того, как поставлена партийно-массовая работа в цеху, зависит успешное выполнение производственного плана, расширение рядов стахановцев и быстрейшая ликвидация последствий вредительства.

Товарищ Сталин на февральском заседании Пленума ЦК ВКП(б) указал, что «сами хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построеными на песке».

Указание товарища Сталина партийные организации должны всегда помнить и по-большевистски развертывать партийно-массовую работу среди рабочих. Это хорошо уяснили, например, партруг борчного цеха экскаваторного завода тов. Брикханов, который неплохо организовал партийно-массовую работу в своем цеху. Здесь регулярно проводятся читки газет и политинформации, что помогло партийной организации мобилизовать коллектив рабочих на выполнение производственного плана. Результаты налицо — октябрьский план цехом выполнен на 105 процентов.

Неплохо поставлена партийно-массовая работа в пятом и третьем цехах завода им. Киркиж, в цехах завода имени Мадеева и Калинина.

Но все же на фабриках и заводах рабочие партийно-массовая работа в цехе проводится слабо. Например, в цехе № 12 завода им. Киркиж читки, беседы и другие формы партийно-массовой работы проводятся только в предпраздничные дни или когда отмечаются исторические даты. Повседневной политической работы с массами партийно-пропагандой тов. Горюхин не хочет организовать. В цехах стеклозавода «Красный Октябрь» выполненные читки и агитаторы проводят читки и беседы от случая к случаю, а партийный комитет не проверяет их работу.

Исключительно плохо поставлена партийно-массовая работа среди рабочих и работниц в ночных и вечерних сменах. Лучшие агитаторы и пропагандисты в подавляющем большинстве работают только в дневных сменах. Дневными часами обычно заканчивают свою работу руководители партийных и профсоюзных

организаций. Что можно сказать про партруга фабрики им. Кирова тов. Маркова, который в ночной смене — единственный гость. Не лучше и на фабрике им. Карла Маркса.

Партийно-массовую работу в ночных и вечерних сменах руководители партийных организаций должны поставить в центр своего внимания. Не следует забывать, что в ночных и вечерних сменах на фабриках и заводах района занята почти половина общего количества рабочих. Надо помнить также, что в ночные времена, пользуясь отсутствием должного партийного влияния, вражеские элементы проникают наиболее активность.

У рабочих возникает много недоумений вопросов, которые нередко остаются нерешенными или истолковываются «всесоюзными» людьми совершившим неправильное. Но помочь рабочему здесь должен притти агитатор, член, партийный руководитель. Они обязаны разъяснить рабочим все волнующие их вопросы.

Возможности для широкого развертывания партийно-массовой работы у нас налицо. К нашим услугам радио, библиотеки, всевозможные клубные кружки, громадная армия пропагандистов и агитаторов. Например, кандидат в члены ВКП(б), мастер строгалкой группы экскаваторного завода Николай Егорович Панкратов ежедневно в обеденные перерывы читает рабочим газеты, толковые разъясняет сложные вопросы. Кроме того, он регулярно проводит читку художественной литературы. Рабочие с большим вниманием слушают тов. Панкратова. Этот пример заслуживает подражания.

Но беда в том, что не везде используется весь комплекс форм партийно-массовой работы. Например, на фабрике им. Альбумана обеденные перерывы проходят скучно, редко встретишь в цеху и столовой читка, агитатора.

Надо поставить дело так, чтобы всеми многогранной, красочной жизнью страны победившего социализма было рассказано рабочим. Для этого партийным организациям требуется использовать все имеющиеся возможности для развития партийно-массовой работы в цеху — переключить самые лучшие кадры агитаторов, членов и пропагандистов.

Шире размах партийно-политической работы в цеху. Это одно из основных звеньев партийной работы должно стоять в центре внимания.

Крупная победа советского сельскохозяйственного машиностроения

Изготовлены хлопкоуборочные машины

Всесоюзный научно-исследовательский институт сельскохозяйственного машиностроения (ВИСХОМ) и завод «Коммунар» одержали крупную победу. Они изготовили первые советские хлопкоуборочные машины. Построено шесть таких машин (аналогичная машина выпущена также Ташкентским заводом сельскохозяйственного машиностроения). Все они испытываются на полях хлопковых

совхозов. Хлопкоуборочная машина в совхозе «Янги-Юль» (Узбекская ССР) уже убрали хлопок с двух гектаров.

Новые машины работают удовлетворительно. С одного куста машина убирает 86—92 процента хлопка.

Для очистки хлопка от сорняков институтом изготовлен хлопковый сандвичечистильщик. Испытания его дали хорошие результаты. (ТАСС).

Под 78 параллелью

Остров Уединения, 31 октября (ТАСС). На полярной станции маленького острова Уединения, под 78 параллелью, в этом году зимует 11 полярников. В долгие полярные сумерки зимовщики внимательно слушают радиопередачи по истории ВИП(б). Очредная лекция посвящается исторической работе Ленина — «Шаг вперед, два шага назад».

Активно готовятся зимовщики к 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На

станции заново оборудована химическая лаборатория для гидрологов, отремонтированы передатчики, приемники и двигатели радиостанции.

Зимовщики ремонтируют электрический метеоприборы и готовятся к пуску нефтедвигателя. Аэролог тов. Смирнов заканчивает монтаж сконструированных им электротермометров для измерения температуры почвы.

Зимовщики готовят юбилейный концерт. (ТАСС).

По Советскому Союзу

В. С. Гризодубовой присвоено звание пилота

первого класса

За выдающиеся достижения в деле овладения новой авиационной техникой за совершение рекордного перелета Москва — Дальний Восток, Главное Управление Гражданского Воздушного Флота присвоило Валентине Степановне Гризодубовой звание пилота первого класса гражданского воздушного флота и наградило ее знаком «Отличник воздухоплавания».

Знаком «Отличник воздухоплавания» награждены также пилоты — А. Я. Овчинкин, А. И. Романов, Н. В. Бурзаков, М. Е. Сахаров, Н. М. Деркунский, борт-механик К. Г. Домкин и борт-радист В. А. Быстров, отлично выполнившие правительственные задания по разыскам экипажа и самолета «Родина». (ТАСС).

КРАСНОРЕЧИВЫЕ ЦИФРЫ

В московском областном управлении народно-хозяйственного учета ведется интересная статистика. Однако тысячи рабочих различных отраслей промышленности столицы выражают желание каждый месяц давать сведения о бюджете своих семей.

Анализ этих сведений свидетельствует о неуклонном подъеме материального благосостояния рабочих. Бальцовщик завода «Серп и молот» тов. В. в 1932 году в среднем зарабатывал 261 рубль в месяц, в 1935 году — 651 рубль. В прошлом году его средний месячный зарплата поднялась до 1096 рублей.

За последние годы значительно улучшилось питание рабочих семей.

Потребление пищевой муки за пять с половиной лет выросло в шесть раз. Мясо, рыба, молоко, крупы — стали основными продуктами питания. В 1932 году каждый член семьи потреблял ежемесячно 1,1 килограмма мяса, сейчас — 2,7 килограмма. Потребление молока в краевом масле выросло в два с половиной раза, сала — в восемь раз, яиц — в шестнадцать раз.

(ТАСС).

Три международных рекорда воздухоплавателей РИКА тт. Зыкова и Егорова

Центральный аэроклуб СССР имени Косарева получил от Президиума международной авиационной федерации извещение об утверждении продолжительного полета, совершенного 19 сентября сего года воздухоплавателями РИКА тт. Зыковым и Егоровым, продержавшимися в воздухе на аэростате малой кубатуры 29 часов 40 минут, международными рекордами по второй, третьей и четвертой категориям класса «А». (ТАСС).

Полеты Екатерины Медниковой признаны международными рекордами

Известная летчица-спортсменка Екатерина Медникова 23 сентября сего года совершила скорость полета. На одномоторном легком гидроаплите «ГТ-1», конструкция инженера Яковleva, она на участке в 100 километров развила среднюю скорость в 197 километров в 217 метров в час, превысив международный железнодорожный рекорд.

27 сентября тов. Медникова совершила высотный полет. На гидроаплите «ГТ-1» она достигла высоты 4082 метра.

От Президиума международной авиационной федерации получено сообщение о признании обоих полетов Екатерины Медниковой международными женскими рекордами. (ТАСС).



Согретые Сталинским солнцем
Нам мы, отваги подмы.
Дорогу веселым шагами
Великой советской стране!

В. Дебедев-Кумач.

Плакат художника В. С. Иванова, выпускавший государством «Испкусство» к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Успехи рабочих сборочного цеха экскаваторного завода

Сборочный цех экскаваторного завода выполнил производственных планов октября на 105 процентов. Выполнено 13 экскаваторов ПЦР вместо 12 по плану; 4 экскаватора «ЛК» и 2 паровых крана выпущено сверх плана.

Оглушительные показатели добились бригада слесарей тов. Рожкова, выполнившая месячное задание на 250 процентов и бригада тов. Мар-

тиянова, выполнившая за 214 процентов. Качество работы у обеих бригад хорошее.

Следует отметить прекрасные образцы работы слесарей комсомольской бригады тов. А. Стрепиной и тов. Хайной. Производственное задание за октябрь они выполнили на 250 процентов, их бригада признана высококлассенной.

С. Назаров.

Выполнены годовой план

В октябре работники мастерских «Ипполита» включились в предоктябрьское соревнование и обязались выполнить месчанский план. Работники мастерских «Ипполита» с честью сдержали свое слово: октябрьская программа выполнена на 101,6 процента, из них выделено 360 рублей.

Для премирования лучших стахановцев выполненная в 101,6 процента выделено 360 рублей.

Наш комплект ежедневно перевыполняет нормы

Обращение коллектива рабочих и инженерно-технических работников Новой Ивановской машиностроительной фабрики: «Наша фабрика включилась в предоктябрьское соревнование и обязалась выполнить месчанский план. Работники мастерских «Ипполита» с честью сдержали свое слово: октябрьская программа выполнена на 101,6 процента.

Благодаря широкому развернувшемуся соревнованию, наш коллектив из года в год перевыполняет норму: за октябрь мы дали 106 процентов.

Лучшие образцы показывают мастершицы Баханова, Павлова и разнотрудницы Волкова и Варюшину.

Н. Ф. Яковлев,
стахановец, помощник мастера ватерного отдела фабрики им. Свердлова.

Молодежные рекорды

Комсомольцы топочного завода имени Малеева и Кангина деятельно готовятся к встрече 21 годовщины Октябрьской революции.

28 октября был проведен стахановский молодежный день. В этот день все комсомольцы и молодежь завода показали высокую производительность труда. Разметчик котельно-заготовительного цеха тов. Н. А. Бухалов выполнил норму на 686 процентов, а разметчик топки тов. Г. Федоров.

Примером комсомольцев послужила и несожженная молодежь. Разметчик тов. Бурцев выполнил норму на 586 процентов.

А. Савельев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С рабочими беседуем ежедневно

С момента возобновления приема в партию прошло больше двух лет, но наша партийная организация сборочного цеха экскаваторного завода мало занималась ростом своих рядов. Только недавно стали уделять этому вопросу большое внимание.

В этом году партийная организация приняла в свои ряды лучших производственников цеха тт. А. Ф. Киреева, А. Н. Жильцову, В. С. Харитонова и других. За последнее время принято в кандидаты ВКП(б) 9 человек.

Парторганизация поручила мне вести политко-массовую работу среди рабочих. Эту работу я выполняю, ежедневно провожу беседы с рабочими, и моя работа не пропадает даром. Тебе работе, с которыми я провожу беседы в производстве, работают неплохо, а тт. Соловьев, Климов и другие вступили в группу сочувствующих.

Часто провожу индивидуальные беседы с беспартийными. Интересуюсь жизнью и работой того или другого рабочего, а хорошо проявленному товарищу даю рекомендации для вступления в партию. Сам я повседневно повышаю свой идеополитический уровень.

Решение фабральского-мартовского пленума ЦК ВКП(б) обязывает каждого члена ЦК кандидата партии повседневно овладевать большевизмом, сильнее крепить связь с массами, тщательнее изучать их нужды и запросы. Этим указанием партия руководствуется во всей моей работе.

Ю. Т. Белозоров, член ВКП(б), сборочный цех экскаваторного завода.

Оправдую звание члена партии

Партийная организация сборочно-го цеха экскаваторного завода повседневно помогает мне в учебе и работе. Как кандидат партии я все поручения парторганизации выполняю аккуратно.

В тече работе агитатором, провожу с рабочими беседы, читаю газеты. Партийная организация для того, чтобы я был политически грамотным и имел методические навыки в работе агитатора, посыпала меня на 10-дневные курсы агитаторов.

Моя мечта — быть членом партии, осуществилась. Партийная организация 27 сентября приняла меня в члены ВКП(б). Чтобы оправдать это большое доверие, я упорно работаю над собой: читаю газеты, журналы, изучаю произведения Ленина, Сталина. И уверен что звон «общественности» член партии оправдана своей работой и надежен, что партийная организация поможет мне в этом.

А. В. Федосеев — сборочный цех, экскаваторный завод.

Выделено 125 докладчиков

5 и 6 ноября в колхозах района проводятся торжественные заседания, посвященные 21 годовщине Октябрьской социалистической революции.

Для проведения докладов о XXI годовщине Октября из партийного актива города выделено 125 человек.

С выделенными товарищами отдал партийной пропаганды и агитации горкома ВКП(б) 28 октября провел инструктивное совещание. Проведены кустовые инструктивные совещания и с докладчиками на фабриках района.

Доклад о международном положении

В конце октября в правлении Тынинского селькохозсовета состоялось собрание членов профсоюза. Работники прилавка и служащие с большим вниманием прослушали доклад тов. Гаврилова о международном положении. Собравшиеся остались очень довольны докладом и просят партийную организацию фабрики им. Красина начать делать такие собрания.

И. А. Цыганков.

Герой Советского Союза, депутат Верховного Совета РСФСР полковник И. А. Лакеев среди студентов сельскохозяйственной академии имени Тимирязева — златных людей социалистических полей.



На снимке (слева направо, в первом ряду): В. А. Ушакова — трактористка Макухинского зерносовхоза (Челябинская обл.), Я. П. Шелест — комбайнер Платининской МТС (Краснодарского края), Герой Советского Союза, подводник И. А. Лакеев, И. А. Комов — комбайнер Ромашинской МТС (Оренбургская обл.). Во втором ряду (слева направо): Д. Г. Соловьев — комбайнер Приморского зерносовхоза (Баранец-Балкарской АССР), В. П. Лепиков — боец ОКДВА, Ю. И. Норманский — комбайнер Новороссийской МТС (Краснодарского края), И. И. Макухинская — стахановка скважинных полей колхоза «Партизанская коммуна» (Николаевская обл.), Ф. Д. Афанасьев — комбайнер Штейнгартской МТС (Краснодарский край), Е. Г. Алемано — ткачиха молочной фермы колхоза имени Сталина (Бородинского района, Киевской области) и Е. И. Дробязгина — земельная совхоза «Красная Полина» (Курской области).

Фото Е. Езерихина (Прессклуб).

А. Г. БУТРЯКОВ

Ковров до Октября

(Краеведческий очерк).

Еще в VIII—IX веках с Юга по рекам Оке и Клязьме стали переселяться в наши края славянские племена. Об этих переселенцах свидетельствуют керамические изделия (глиняные черепки), найденные в 1936 году в калане, вырытой для прокладки канализации.

Один из переселенцев охотников Елифанов, как сообщают легенды, основал в XII веке (около 1187 года) деревню Елифановку. Благодаря краю и хорошим условиям на реке привлекли новых жителей — эти места и через некоторое время деревня Елифановка была переименована в село Рождественское.

До начала XVI века с. Рождественское входило в состав Стародубского уезда, главным городом которого был Стародуб-Клязьменский (ныне с. Клязьменский Город). Затем в XVI веке с. Рождественское вместе с другими селами и деревнями было выделено из Стародубского уезда и передано в вотчину местному Стародубскому князю по прозванию Ковров, умершему в 1531 году.

В 1778 году, в связи с учреждением Владимирского наместничества село Коврово было переименовано в уездный город Ковров. Городу был присвоен герб, изображающий двух зайцев зеленым поле, так как этих животных в то время было чрезвычайно много в окрестностях Коврова.

По данным 1784 года во вновь

жителей и 127 деревянных домах. По количеству жителей и числу построек Ковров занимал по последние место в ряду уездных городов Владимирской губернии и превосходил только Судогду.

Несмотря на свои незначительные размеры (площадь городских земель равнялась 17 гектарам, а окружность города — полтора километра), город Ковров играл очень видную роль в городе в эксплуатации местных лесных и ископаемых богатств. По реке в Ковров на баржах пригоняли сало и хлеб. Соль развозили по всей Владимирской губернии и даже за пределы. Число торговых предприятий доходило до 101, т. е. на 6 жителей приходилось 1 предприятие, или на 5 рабочих 1 хозяйство.

Экономика города была подорвана в 1789 году сильным пожаром, уничтожившим почти все постройки. Вследствие этого город был обращен в посад и только в 1803 году Ковров был вновь восстановлен в уездный город.

К середине XIX столетия (1849 г.) население города увеличилось до 1844 человек, а домов стало 226 (из них 8 каменных). Большая часть жителей в то время занималась ломкой известьяка и сольфаком

хозяйством. Торговля сосредоточилась уже в руках небольшого количества крупных торговцев. Промышленность еще была в начаточном состоянии и состояла из кожевенного завода, и двух-трех миткалевых фабрик с наличием 200—400 человек рабочих.

В городе совсем не было монументальных улиц и освещения. Была одна больница, пропускающая в год 70 человек и одно начальное училище для 22 учеников. Это был самый незначительный и самый бедный из уездных городов Владимирской губернии и по количеству населения и построек стоял на том же предпоследнем месте, что и 70 лет тому назад.

Зато пышно расцветали кабаки и разные питейные места. Но спиртодельству одного из неизвестного пущинства, произошедшего в городе Ковров в 1868 году и опубликовавшего свои записки в журнале «Дело» № 10 за 1869 год, в г. Коврове была одна школа и 60 кабаков на 300 домов.

Этот же пущинственный лицет, что городом управляли купцы. Отсюда следует, что Ковров средины XIX столетия был городом купцов-торгашей, жаждо высасывающих соки из фабричных рабочих, каменоломов и пахарей.

Некоторым повертом в жизни го-

рода явилось проведение в 1862 году железной дороги из Москвы в Нижний. В 1868 году железная дорога соединила Новки и Шуру, а в 1880 году — Ковров и Муром. С этого момента начинается быстрый рост промышленности, торговли и количества жителей города. За время с 1861 года по 1915 год население увеличилось с 2400 человек до 21597 человек. К 1913 году количество фабрик заводов и заводов достигло 11 с общим количеством рабочих 5560 человек. Торговых заведений числилось в 1908 году 207 штук.

Перед войной город имел всего 131 уличный фонарь, да и те действовали наполовину. В 9 начальных школах училось около 1000 человек. Всего учащихся по городу было около 1500 человек. Библиотека была единственная на весь уезд. Зато существовал богатый ку-теческий клуб, где разыгрывались все экспозиции. На хороших местах города выселились 5 церквей и 1 женский монастырь.

Убитый и мрачный взгляд стоящий дерево-лесничий город Ковров. Тысячи рабочих были обречены на голодное и полуоголодное существование. Так было до тех пор, когда рабочие под руководством партии большевиков смирили власть капиталистов и насыщиков и создали свой новый советский город.

Победные показатели социалистического соревнования

Инициатор предотвтарского соцсоревнования в машиностроительной и металлургической промышленности области Ковровский топочный завод имени Малеева и Калугина — одержал новую победу. Производственную программу коллектива топочного завода выполнил на 103 процента.

За октябрь завод выпустил из производства два мощных механических топки БПР-3040 под уголь для заводов «Красный Треугольник» и Нарофоминской фабрики, одну экспериментальную топку БПР-1190 для ЦКТИ, топку «ТИ-1900» для Коростельской электростанции, нестандартные узлы Сысекскому комбинату, 45 тонн систем Родопинского, 7 штук нефтяных топок, спековский питатель с коробкой скрости, а также на 170 тысяч рублей запасные частей.

Нынешние запасные частей заводом выполнены чуть ли не в три раза вместо планируемых 60 тысяч рублей, топочный завод дал государству запасные частей к топкам на 110 тысяч рублей сверх плана. Все планы, как и выpusкены пятитонная шахтная мельничная топка и 18-метровая стальная труба для городской больницы.

Предотвтарское социалистическое соревнование выдвинуло в ряды стахановцев много новых рабочих. Октябрьское задание по формовке роликов для топок БПР комбинации В. И. Шаров и непартийный большиевик Н. Ф. Макаров выполнили более чем на 450 процентов. Замечательные образцы стахановской производительности труда показали рабочие Краснознаменного механизированного цеха тт. Толоконин, Федоров, Жуков, Коржев. Все они выполнили норму за октябрь месяц на 200 и больше процентов. Токарь-стахановец А. Ф. Мушаков еще 20 октября выполнил свое годовое задание на 135 процентов.

Большомольская организация завода 28 октября в честь 20-летия ВЛКСМ провела стахановский день. В этот день комсомольцы и несоязная молодежь работали с исключительной продуктивностью. Разметчик котельно-заготовительного цеха тт. Бухвалов дневное задание выполнил на 686 процентов, заработав за смену 85 рублей, фрезеровщик тов. Стрижова — на 229 процентов. Комсомольская brigada слесарей по сборке ручных топок (бригадир тов. Невцов) — на 212 процентов. Примеру комсомольцев следовала и несоязная молодежь. Разметчик тов. Бурцев свою дневную норму выполнил на 575 процентов.

Так встречают рабочие, специалисты и служащие топочного завода 21 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В. Никонов.